ATMocdepHOe aaBneHue.



[lpoBepoyHasa paboTa

Boaa, BoinasLuiasa n3 obnakos (O0XAb, CHET,
rpan) nnn HenocpeacTBeEHHO N3 Bo3ayXa
(MHen, N3Mopo3b U poca) —aTo...

Korga Bbinagaet rpaa?

B kakom KnumaTtmydeckom nosice donblLue
BCEero BbinagaeT ocagkoB?

Kak obpa3sytotrcs ocagkm? (o4eHb KpaTKo).

[ e HaxoauTcAa caMoe «MOKPOe MeCTOo» Ha
3emne?



Illtan padoOThI:

1. Yto Takoe ATmMocdepHoe
AaBreHune?

2. Kak ero nameputb?

3. Kak atmocdepHoe paBneHue
MeHsleTCH C BbICOTOU?



O yem roeBopun onbIT?
B konbax Obin Bo3ayX.

[lpn HarpeBaHUM BO3OyX B OAHOM Korbe
pacLUNpPUIICA U BbilLers U3 Hee.

B konbe Bo3ayxa cTtarno MeHblue.

OnbIT AOKa3biBaeT, YTO BO34yX uMmeet Bec!

Bce npeaomeTbl Ha 3eMne UMeKOT BeC U
AaBAT Apyr Ha gpyra!



[loyeMy MbI HE YyBCTBYEM
Notomy AIEIRANRE nasneHne

ypaBHOBeWEeHO C BHYTPeHHUM OaBJIEHUEM.

Koraa Mbl YyBCcTBYeM AaBrieHUe Bo3ayxa Ha Hac?

Korga Ha mawuMHe nogHMMaeMcs B ropy
U Korga B3ryieTaeM Ha camMorieTe.

Bo3aoyx AaBuT Ha Hawn 6apabaHHble
nepenoHKN U HaMm 3aKnaabiBaeT yLIMW.



— 3TO
clJjia ¢ KOTOPOU BO3AYX JaBUT
Ha 3EMHYIO IIOBEPXHOCTDb U HA
BCE IIpeaAMeThl, HAXOAAIMECs

Ha HEWN.

Kak 1 4emM ero MoXXHo namepuTtb?

KTo 310 caenan nepBbiM Ha 3emne?
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N PTYTbIO, NpeanpuHATbie B 1643r.
\. Toppuyennu, npuBesnin K OTKPbITUIO
& atTMmocdepHOro AaBrneHus

820 mm pT

HOasneHue pTyT™
HasneHue armocdepsl

|
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A Bbl cmoxeTe
OOBACHUTL CYTb
3TOro onbIiTa?



C

Bo3oyx umeeTt maccy 1 3Ta macca oKka3bliBaeT
[aBrieHne Ha 3eMHYH0 NMOBEPXHOCTb U BCe
A npeamMeThbl, HAXoAsLLMecs Ha Hew.




B 1847 roay nepBbin 6apomMeTp aHepoua Obi
CKOHCTPYMpPOBaH UTanbAHUEM
«AHepoup» o3Ha4yaeT 6e3 XXNAKOCTMU.

G101, Bapomerp anepoua -



LA il 7 J
e TSI

\ \
.. ol
§ 3 )
- \h’\\'.__' 3
X /4 HOTOJHHKD Ao
¢
RNy b\ -
ot e, X ’
<
& :
1

~ >N
3 ‘,'f F T
& f~dp /
Ik i

Cenyac nosiABUIINCb 3NEKTPOHHbLbIE
GapoMeTpbl pa3HbIX pa3MepoB U
To4YyHOoCcTU. OaHN U3 HMX paboTaroT no
npuHUMNyY oObLIYHOro aHepouga, opyru
MCNONb3YHT MHOU NPUHUNN, U3MepPAas
AaBrieHMe Bo3AayxXa Ha YyBCTBUTESIbHbIN

KpucTann.

LndpoBon 6apomeTp



Kak atMmocdepHoe naBneHme MeHsIeTcs ¢
BbICOTOUN?

* [lopymauTe n oTBeTbTE Ha crneayroLimne
BOMPOCHLI:
1. OT Kakoro mecTta, no Bawwemy mMHeHuUI0,

HY>XHO Ha4YUHaTb OTCYeT aTMocdepHoro
nasneHua?

2. Kak OHO AOMIXHO U3MEHATLCA C
nogbLemMom BBepXx?
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e [epebie 603_6,;&6 7T al;1énu
obHapyxusnu, Ymo rnpu nodbemMe esepx
cmaHosumcsi mpyoHo Obiwamb. To xe
camMoe ripoucxoodum u ripu noodnemMe 8

2opsbl. [loyemy amo npoucxodum?




CpenHee paBrneHue Ha ypoBHe Mops
nput 0°C coctaBnsier 760 mm pT.CT. —
HopManbHoe aTMmocdepHoe AaBrieHune




U3MEHEHUE ATMOC®EPHOIO JJABNEHUA C BbICOTOW

BepxHana rpaHuua atmocgepsl

560 mm.pT.CT. 740 mm pT.CT. 760 mm pr.CcT
2000 m
200 m 2
Om




Ammoceghepnoe oasenenue na ypogne mops, na 45°
uwupomol, npu t = 0°C

COCTABIJIAET 760 Mmm.pm.cm. u cqHumaemcsi
IHOPMAJIbBHBbIM ATMOC®EPHbBIM JABJIEHUEM!

Kak usmeHsemcsa ammocgepHoe OasrieHue?
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ATmMmocdepHOe aaBrieHne UaMeHseTcs
He TOJIbKO C BbICOTOM.

B niobom mMecTte gaBrieHue MoxeT
MEHATbLCA B TedeHuun gHA. NMNovyemy?

JTO CBSI3aHO C TemnepaTtypoun Bo3ayxa.
BcnoMHUM OnNbIT C BecaMu U1 Konoamm.

anI NOBbILWEeHUUN TEMNEPATYPbl — BO34YX
CTaHOBUTCHA Jierdye, a 3HA4UT

MEHbLUE JABUT HA NMOBEPXHOCTDb
SEMJIN — OABJIEHUE CHUXAETCA!

Mpumep — BO3AYLWHbIE LUAPUKW!
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K yemMy npuBoguT
HepaBHOMEpPHOe
HarpeBaHune NOBEpPXHOCTH
3emMnun?



Hu3koe Al Bbicokoe Al

ATMocdepHoOe faBneHve ¢ BbICOTOU
noHMmxaertcsa Ha kKaxablie 100 m
noabema Ha 10 mm pT. CT.




[lossca aTMochepHOro gaBreHus




UTO Mbl y3Hanu 3a ypok?

Bo3gyx nmeet Bec 1 No3TOMYy OaBUT Ha
NOBEPXHOCTb 3eMSN

[laBrneHne Bo3gyxa Ha 3eMI1i0 U BCe OKpyKatoLine
npeameTbl Ha3biBaeTtcss ATMOCOEPHbBIM
JABJITEH/NEM

ATMOC(epHOe aaBreHne N3amepseTca ¢ NOMOLLbIO
BAPOMETPA

EanHnubl nsamepenuns gasnednsa — MM.PT.CT.

ATMOCepHoe aaBrneHne ymeHbluaetcs Ha 100
MM.PT.CT. NpW NoabemMe Ha 1 KMm.

ATMOCdrepHOE OaBrieHne MEHAETCS NMpu
nameHeHun TEMIMEPATYPbI.

Tennbin BO3OyX — NETKNIN, a xonoaHbi —
TAXKENbIN. 21




BbiBOAbLI:

1. Bo3ayx nmeeTt BeCc U 4aBUT Ha 3eMHYIO NOBEPXHOCTb U
Ha BCe Haxoasiymecsi Ha Heu Terna u npegmMeTbl.
HopmanbHbIM aTMOC(epHbIM AaBrieHUeM Ha3bIiBaroT
AasneHune 760 MM pT.CT. Ha YPOBHE MOpPSA NpwU
Temnepartype 0°C.

2. C nogbeMoM BBepx AaBneHue nagaeT, TaK Kak
YMEHbLUAEeTCA TOJIWMHA cnosi aTMmocdepbi.

3. HepaBHOMepHOe pacnpeaneneHne atmocgepHoro
AaBreHus No NOBepPXHOCTU 3eMnu CBA3aHO C ee
HeoAMHAKOBbLIM HarpeBoM, oxriaxXxaeHnem u ABMXKeHUue
BO3AyXxa.



BbiBOAbI:

5. HenoBek He yyBCcTBYeT aTMocdepHOoro
AaBrieHUA, TaK Kak OHO
ypaBHOBeLLUBaeTCH ero BHYTPEeHHUM
AaBrieHueM. B To XXe Bpemsa npu
NW3MEeHeHUU aTMoCcepHOro AaBreHus
caMO4YyBCTBMeE Nngen MoXxeT yxyalwaTtbcs



['eorpadpuueckuul JUKTAHT:

1. BosaywHas obonoyvka 3emnun?

Cnoun atmocdepbl, B KOTOPOM
Mbl >KUBEM?

3. PasHocTb mexay camou
BLICOKOM TeMnepaTypou v
camMoun HU3KON ?

4. Kak nsmeHsetcd temnepartypa C
BblCOTOU — 1 M.

5. [lpunbop ana namepeHuns
TeMmneparypbl Bo3ayxa?

6. Ecnu cnoxmntb Temnepartypsbl
Mecsiua 1, NONy4YEHHY0 CyMMY,
pa3fennTb Ha KONMMYecTBO AHEN
Mecsiua, To Nofy4vynm - ?




3agadva onga 3akpenneHus:

YcnoBue:

[laBneHne y nogHoXxusa — 740 MM.pT.CT.
[loagHANUCH - HA 2 KM.

[1aBneHne Ha BepLinHe - ?

PelleHue:

[Togtem Ha 1 KM — muHyc 100 MM.pT.CT.
Ha 2 km — 100 x 2 = 200 MmM.pT.CT.
3HaunT — 740 — 200 = 540 MM.pT.CT.

OTBeT: aTMOctepHOe JaBneHne y BepLUNHbI —
MM.PT.CT.

®
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3agada ansa caMoCTOATENbHOro
PEeLLEHUS:

YcnoBue:

[1aBneHune y nogHoXunsa ropbl — 750 MM.PT.
CT.

[1aBneHue y BepwnHbl — 450 MM.PT.CT.
Hautu:
BbicoTta ropbl - ?

.
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[lomaluHee 3agaHue:

YcnoBue:

IlaBneHue Ha nepBOM 3TaXXe AomMa — 755mm.
PT.CT.

BbicoTa aoma — 50 m
Bonpoc:

KakoBoO gaBrieHue Ha nocneaHeM 3Taxe, ecrnu
npu noaHATuM Ha 10 meTpoB AaBneHue
nagaet Ha 1 MM.pT.CT.?
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Teopuyeckoe 3a0aHue:

1. HakaHyHe cnegytoLlero ypoka
npocnywaTtb NPOrHo3 noroabl Ans
MocKBbI U onpeaenunTb:

— Kakoe ammMocgepHoe daesJsieHue;

— OHO siesiIsemcsi No8bIWEHHbIM,
HOpMasibHbIM UJTU MOHUXXE€HHbIM?



